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ATA Nº. 2.201/2023 – DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 20.03.2023. Aos vinte dias do mês 

de março do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala 

de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e 

quinze (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Infrid Bohrz e Maria Ilani 

Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

Eduardo Guilherme Artmann e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressistas; 

Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues de 

Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 

1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o 

Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo 

que posteriormente colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

Deliberação da Ata nº 2.200/23 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite recebido 

da Secretária Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, Conselho Municipal da Mulher e 

Coordenadoria Municipal da Mulher, para o 12º Fórum Regional Alto Jacuí “A mulher e as estações 

da Vida”, dia 05 de abril de 2023, às 13h, na Casa de Cultura Osvaldo Krames; Convite recebido da 

Associação das Câmaras de Vereadores do Alto Jacuí e Região – ASCAMAJA, convocando para a 

Assembleia Geral Ordinária Mensal e Assembleia Eleitoral de Escolha e Posse da Nova Diretoria e 

Conselho Fiscal, a ser realizada no Município de Santo Antônio do Planalto no dia 24 de março, às 

19h, no Salão Católico, Centro de Santo Antônio do Planalto; Convite recebido para XXII para a 

Marcha à Brasília dos Legislativos Municipais de 25 à 28 de abril de 2023. OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício n° 012/2023, expedido para o Executivo Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão 

ordinária 001/2023 de 13 de março de 2023; Ofício N° 013/2023, expedido para a família enlutada de 

Normélia Maria Muller (in memorian); Ofício N° 014/2023, expedido para a família enlutada de Jaime 

Fortunato Cervo (in memorian); Ofício N° 015/2023, expedido para o Sr. Pedro Henrique Kappaum 

Brair, parabenizando aos 20 milhões de reais destinado a obra da rodovia 506, juntamente com a obra 

que está em andamento vem trazer muitos benefícios a Ibirubá; Ofício N° 016/2023, expedido para a 

imprensa encaminhando o material de expediente da Sessão Ordinária N° 001/2023, de 13 de março de 

2023; Ofício Circ. N° 017/2023, expedido para as escolas de Ibirubá convidando para participar de um 

a reunião no dia 22 de março, às 14horas, junto a Sala de reuniões da Câmara Municipal de 

Vereadores, sobre o Programa Vereador Mirim – A Escola Vai à Câmara, edição 2023; Ofício N° 

018/2023, expedido para o Governador Eduardo Leite, agradecendo e parabenizando pela assinatura 

das ordens de serviço das Rodovias Estaduais do Alto Jacuí; Ofício N° 019/2023, expedido para a 

diretoria e colaboradores da Empresa Vence tudo Indústria de Implementos Agrícolas, parabenizando 

pela participação na Expodireto 2023; Ofício N° 020/2023, expedido para diretoria e colaboradores da 

Empresa Agross do Brasil parabenizando pela participação na Expodireto 2023; Ofício N° 021/2023, 

expedido para diretoria e colaboradores da Empresa Indutar Tecno Metal parabenizando pela 

participação na Expodireto 2023; Ofício N° 022/2023, expedido para diretoria e colaboradores da 

Empresa Coprel Telecon parabenizando pela participação na Expodireto 2023; Ofício N° 023/2023, 
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expedido para diretoria e colaboradores da Empresa AGCO parabenizando pela participação na 

Expodireto 2023; Ofício N° 024/2023, expedido para diretoria e colaboradores da Empresa HCC 

Energia Solar parabenizando pela participação na Expodireto 2023; Ofício N° 025/2023, expedido 

para o Sr. Nei César Mânica, parabenizando pela excelente Feira na Expodireto 2023; Ofício N° 

026/2023, expedido para o Sr Jânio Vital Stefanello, agradecendo os recursos destinados a obra da 

Rodovia 506, juntamente com a obra em andamento vem trazer muitos benefícios a Ibirubá. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 015/2023: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PT, e o vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, 

integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Obras e Viação, providencie a regularização da parte de saneamento, com tubulação e colocação de 

bueiros na Rua General Osório, entre as ruas Ceará e 25 de Julho, do lado oposto ao Supermercado 

Super Útil. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores, e visa a regularização ambiental 

e de saneamento, para que não ocorra o acúmulo de água, que além de estragar o asfalto causa a 

proliferação de insetos, conforme fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 016/2023: A 

vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERIE, integrante da Bancada do Republicanos, e os 

vereadores GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER e GABRIEL DE JESUS, integrantes da 

bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a repintura das faixas de segurança da cidade, em especial na rua Sete de 

Setembro, mais precisamente na esquina da Casa do Chimarrão, onde a faixa está completamente 

apagada, inclusive já houve situações de perigo, bem como atropelamento. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido ao alto fluxo de veículos e pedestres no local, tendo em vista a existência de um 

supermercado que tem muitos clientes, bem como o constante movimento de veículos, e pelo grande 

número de comércio presentes no local. Tal solicitação atende pedido dos moradores da rua, 

preocupados com a segurança no trânsito. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 008/2023: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE integrante da Bancada do 

Partido dos Trabalhadores e a vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da Bancada do União 

Brasil: Requerem que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa inclua na ordem do dia da próxima 

sessão ordinária a participação dos integrantes do “SOS Bom Humor Doutores Palhaços”, com o 

objetivo de divulgar e apresentar a nova associação formalizada e registrada em cartório. Justificativa: 

Apesar de não ser exatamente um assunto voltado para festas, é totalmente voltado para alegria. Os 

Doutores Palhaços é um projeto sem fins lucrativos, que reúne atores que tentam trazer um pouco de 

alento às pessoas que lutam contra doenças e se encontram internadas em hospitais. Eles se fantasiam 

de médicos palhaços e visitam cada pessoa nos hospitais. Fazem uma grande festa, cantam, interagem 

com elas e conseguem arrancar felizes gargalhadas. O que é mais maravilhoso neste ato é que eles, 

além de distrair as pessoas em um momento de grande apreensão, estes anjos às respeitam e não as 

tratam com piedade. As envolvem nas brincadeiras e não esquecem acompanhantes e familiares dos 

pacientes e os profissionais que também travam esta luta diária. Já está provado que existe uma 

melhora considerável no estado clínico destas pessoas, que passam por esta experiência. Foi em 

Ibirubá que tudo começou. Em 2014, Gilmar dos Santos, inspirado pelo filme: O Amor é Contagioso 

resolveu fazer uma pequena interferência junto ao Hospital da Comunidade Annes Dias. A partir daí 

foram várias as visitas. Incentivadas pelo administrador Adair José Funk, o Dr Alegria superou seu 

maior desafio e até hoje ele aparece. Em 2023 com um elenco fixo, Drª Esperança, Dra Fifi e Dra 

Sorriso, resolveu-se formar a SOS Bom Humor Doutores Palhaços. Infelizmente a Dra Fifi por 
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assuntos particulares deixou o elenco. Os guerreiros da saúde têm atualmente oficinas todas as 

segundas-feiras. Os Doutores Palhaços visitam hospitais e Lares de Idosos em 10 município: Ibirubá, 

Selbach, Quinze de Novembro, Espumoso, Não-Me-Toque, Santa Bárbara do Sul, Panambi, Condor, 

Ijuí e Fortaleza dos Valos. Hoje os Doutores Palhaços buscam os guerreiros da causa, ou seja: VOCÊ, 

que pode com sua pequena colaboração mudar a vida de muitas pessoas. Entre nesta causa, doe mensal 

o que puder para manter este importante projeto social: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, de autoria da Mesa Diretora: Altera 

dispositivo da Lei Municipal nº 2.583, de 27 de abril de 2015. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A vereadora Rudinéia, 

Presidente da CLJRF, designou a ver. Patrícia para ser a relatora. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, 

assumiu a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 001/2022: Acresce os parágrafos 3º, 4º, 5º, 6º e 7º ao 

art. 65, da Lei Complementar nº 109/2014, que "Dispõe sobre o Código de Posturas do Município de 

Ibirubá e dá outras providências". Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar do Legislativo nº 001/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2023: Altera a Lei 

Complementar Municipal nº 009/2003, incluindo os artigos 4º-A e 4º-B. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 002/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2023: Autoriza a contratação temporária 

de profissional psicólogo. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 006/2023: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

008/2023: Autoriza a contratação temporária de médico e atendente de consultório dentário. Leitura 

dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 008/2023: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para 

cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora 

MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Contou que tiveram uma 

reunião na parte da manhã com a participação do pessoal do CTG, apresentando a nova Patronagem, 

com o novo Patrão o Diego, nos relatando das dificuldades do CTG com o caixa em débito, então 

pediu para que quando saírem rifas, jantares, que a comunidade participe e dê uma força para o 

pessoal. Falou que na sessão foi feita a leitura e a aprovação de projetos de Lei, citando o Projeto de 

Lei Complementar do Legislativo que altera o código de postura, que estava em pauta desde o ano 

passado (2022), quando começou a ser feito pelos colegas Vagner e Maninho, alterando alguns artigos 

sobre os terrenos baldios sujos, onde a comunidade não se preocupa, e se os proprietários não fazerem 

a limpeza de seus terrenos baldios, a prefeitura vai fazer e cobrar nas suas contas. Então pediu para a 

comunidade cuidar dos seus pátios, e terrenos. Desejou uma boa semana para todos. A vereadora 

RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Fez dois 

posicionamentos, o primeiro era voltar a falar sobre o concurso público, que as inscrições vão até dia 
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trinta de março e a prova será dia sete de maio, onde terá vagas em ensino fundamental, médio 

incompleto e ensino médio completo, área técnica, superior, vários cargos magistérios, todos 

estatutários, e ai teremos como empregos públicos no regime celetistas, agente de combate as 

endemias, e agentes comunitária de saúde, onde tem vagas para zona rural e urbana, para resumir o 

município de Ibirubá paga bem, e isso vai fazer com que tenhamos bons profissionais. O segundo 

assunto era parabenizar o Vagner e o Maninho pelo Projeto de Lei Complementar do Legislativo onde 

é para a comunidade limpar seus terrenos baldios, pátios, etc, caso contrário a prefeitura irá limpar e 

cobrá-los na conta. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a todos, em especial ao Alberi, ex-vereador dessa Casa. Observou que o mês de março 

foi um mês de muitas perdas de pessoas que fizeram histórias em nosso Município, se referindo ao 

Jaime Fortunato Cervo (in memorian), um grande líder Progressista, presidente do partido por vários 

anos, e também líder da comunidade ibirubense; Também citou a querida Normélia Maria Müller (in 

memorian), uma grande liderança feminina, inclusive ex-vereadora desta Casa Legislativa e também 

fundadora do Lar do Idoso Aconchego, então ressaltou que hoje, dia vinte de março, era o dia do 

cuidador de idoso, por isso desejou a todas as cuidadoras de idosos, todas as pessoas que se envolvem 

com os cuidados do nosso idoso, um feliz dia da cuidadora e do cuidador da pessoa idosa; Também 

lembrou do Sr. Ivan Fredrich (in memorian) que foi professor de educação física e incentivador de 

esportes e de muitos atletas aí, treinando para a saúde física dos mesmos. Falou ainda das indicações 

apresentadas ao Executivo, e também pela volta da execução, através da Secretaria da Agricultura e 

Meio Ambiente a reposição do plano, e a retomada do plantio das árvores das vias urbanas em nosso 

Município. Contou que participou de uma festa da Linha Pulador Sul, aonde foram muito bem 

recepcionados. Desejou que todos tivessem uma boa semana. E que também seja possível a limpeza 

dos terrenos baldios. O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a todos. Convidou as pessoas para comparecer nas sessões e ver os trabalhos realizados 

na Câmara de Vereadores. Falou a respeito da sua fala na última sessão sobre os loteamentos da área 

industrial, que em momento algum quis prejudicar o Município ou os empresários que querem um lote 

no local, pelo contrário, estava tentando a garantia das pessoas que tem a condição de ter um lote lá, 

garantia e transparência, então conversou com a Secretária Dileta de Vargas Pavão das Chagas e o 

Secretário Vagner Oliveira, pois se preocupa realmente com umas coisas que não estão corretas, até 

mesmo há muitos empresários preocupados que foram no seu escritório de contabilidade, eles estão 

preocupados com o edital, que não está claro, e com uns itens ele se preocupou, mas foi para o melhor 

das empresas e do Município, pois queremos aquele loteamento industrial com trinta e nove (39) 

empresas ou trinta e nove (39) lotes, que sejam colocados para nosso Município, e que possam crescer 

e gerar empregos pro nosso Município. Falou que deve ser a principal causa dos Vereadores, e vão 

brigar por isso, mas em momento algum colocou que foi para prejudicar, e sim para aumentar a 

transparência deste processo de seleção, que hoje se encerou os dez (10) lotes que estavam disponíveis, 

a princípio mais empresas do que os dez (10) foram se inscrever, e agora precisam aguardar para ver 

quem vai ser os beneficiados com esses lotes. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Disse que geralmente sobem a essa tribuna para falar das 

indicações, requerimentos, da pauta do dia e das emendas que trazem, e fizeram um bom trabalho para 

essa Casa Legislativa, trazendo benefícios para nossa comunidade com obras e equipamentos, custeio, 

o que é realmente importante também, mas hoje compartilhou com toda a população ibirubense dois 

grandes projetos que ajudaram a construir junto ao Poder Executivo e que merecem o destaque nessa 
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tribuna esta noite. Falou que possuem um projeto muito promissor criado em dois mil e dezessete 

(2017), quando foi uma das primeiras indicações que realizou na Casa Legislativa e trabalhou muito 

para que se realizasse, que foi a criação da Escolinha de Voleibol, que hoje atende centenas de crianças 

e adolescentes, e no último sábado (dia dezoito de março) foi um dia muito especial, pois foi entregue 

os fardamentos para as crianças e adolescentes, então deixou registrado esse grande projeto e 

agradeceu o apoio do Executivo, também cumprimentou o professor Luiz que é o responsável pelo 

treinamento na escolinha, onde as atividades acontecem no Ginasião. O Segundo projeto que também 

passou nesta Casa no ano passado, e que hoje estão abertas as inscrições até o dia trinta de março para 

o bolsa mestrado educador, projeto que realmente acredita, onde os professores da rede municipal de 

ensino tenham possibilidade de cursar o mestrado com apoio financeiro do Município com um 

subsídio de cinquenta por cento das mensalidades tendo a disponibilidade de três vagas anuais. A 

vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Endossou a fala 

da vereadora Jaqueline, relatando que o Governo Federal anunciou a retomada de obras paralisadas e 

inacabadas nas creches em todo o país; também o reajuste de duzentos por centro nas bolsas de 

estudantes de graduação, de mestrado e doutorado. Contou que a educação recebeu mais de vinte e 

cinco bilhões de reais a mais que em dois mil e vinte e dois (2022), sendo cento e oitenta e quatro 

bilhões para educação que serão investidos no ano de dois mil e vinte e três (2023). Relatou que o 

Programa Minha Casa Minha Vida aumentou oito vezes mais, então dois milhões de casas a mais 

serão construídas no nosso País até dois mil e vinte e seis (2026), e torce para que algumas destas casas 

sejam construídas em Ibirubá. Falou que as crianças, que vão receber as creches, receberão um 

aumento de cento e cinquenta reais no programa bolsa família, e cinquenta reais por membro de cada 

família. Deu uma notícia para o setor da cultura do nosso Município, dizendo que Ibirubá vai receber 

duzentos mil quinhentos e trinta e oito reais com vinte centavos, de recursos a mais, através do 

Ministério da Cultura, pela Lei Paulo Gustavo. Divulgou uma Emenda no valor de cento e cinquenta 

mil reais do Deputado Federal Elvino Bohn Gass, que já fez a entrega para o Prefeito Municipal. 

Também estão trabalhando uma Emenda com o Deputado Paulo Pimenta de duzentos mil reais. Falou 

que espera que esses recursos sejam investidos na APAE de Ibirubá. Para encerrar falou dos trinta e 

nove porcento de isenção no Imposto de Renda, o qual vai para dois mil seiscentos e quarenta reais, 

então serão quatorze milhões de pessoas que deixarão de pagar imposto de renda no nosso País. Em 

seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas (21hs.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora 

Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de Andrade determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 


